

安康退耕还林通过国家局核验

本报讯 (通讯员 柯贤文)日前,国家林业和草原局退耕还林核查组在省林业局有关负责同志的陪同下来安,就我市2016年退耕还林工程建设实施情况进行专项核查。核查组一行先后深入白河、旬阳、岚皋3个县,通过查看县镇退耕还林工程档案管理、座谈听取汇报,并采用数据抽样的方式到被核查县的部分村镇小班点,对成林、管护、保存与成活等关键性指标进行实地全面普查。通过核查,一致认为安康退耕还林工程党政领导重视、作业设计严谨、造林技术科学、日常管护到位、档案资料规范、资金兑付及时、保存率和成活率较高,取得了良好的工程建设成效。

结合市情、林情,创新开展的“退耕还林还产业模式”得到群众的广泛拥护,受到了国家退耕中心的高度认可。工程实施以来,累计建成的核桃、茶叶、柿子、拐枣、木瓜、狮头柑、油用牡丹等经济林产业已经成为退耕农户家庭增收的支柱产业。成功创建了一大批林业产业示范园区、龙头企业、林下经济示范基地等经营主体,形成了“生产、加工、销售”的全产业发展体系,探索出一条“资金跟着穷人走、穷人跟着能人走、能人跟着市场走”的生态扶贫思路,有力地促进了工程的高效推进,实现了退耕还林促进生态保持,特色经济林繁荣地方经济的良好局面,为助力脱贫攻坚,推进乡村振兴奠定坚实的产业基础,让退耕还林工程真正成为老百姓致富增收的“绿色银行”。

汉滨扫黑除恶专项斗争合力强效果实

本报讯 (通讯员 张峰涛 张春丽)自扫黑除恶专项斗争开展以来,汉滨区深化与行业部门协调联动机制建设,推动形成“一案一整治一净化”工作的强大合力,推进扫黑除恶专项斗争工作收到实效。

该区扫黑办对不同案情逐案进行分析,坚持举一反三,列出问题清单,分析形成原因,明确整治内容,堵塞制度和监管漏洞,提出加强行业监管、行政执法建议,推动行业部门提升治理水平,形成同心协力、齐抓共管的专项斗争格局。截至目前,全区共发出监察建议书9份、检察建议书13份、司法建议书15份、公安提示函52份,涵盖社会治理、乡村治理等10大领域,责任单位完成整改回函89份。下发《一案一整治实施意见》,落实责任,实行挂号销账管理。通过对所有涉黑涉恶案件逐案开展

“回头看”,坚决防止黑恶势力“前打后生”。针对“三书一函”反馈案件暴露出来的行业监管漏洞进行整改。建立了案件线索的双向移送机制,对具体案件倒查行业系统监管漏洞,常态化开展动态监管和执法检查、专项斗争宣传及系统行业治理工作,不断巩固并扩大行业治理成果。累计排查涉黑涉恶涉腐涉乱线索278条,向司法机关、纪检监察机关移送线索120条,查处党员干部83人,开展行业专项治理484次,摸排乱点乱象764个,已全部整治到位。发挥“三书一函”的督导性作用,紧盯重点十大行业领域群众关心的难点痛点问题,推动落实行业监管责任,全面消除监管盲区,堵塞监管漏洞,推动扫黑除恶专项斗争常态化。据不完全统计,全区各行业系统建立长效机制66个,实现“行业清源”。

紫阳连续四年举办集体“升学礼”减轻人情负担

本报讯 (通讯员 马思维)8月31日,紫阳县洞水镇联沟村举行了2020年“励志成才 感恩社会”集体“升学礼”,为该村6名准大学生送上了升学祝福。一条短信,一张贺卡、一朵红花、一场集体“升学礼”,这种简朴表达升学祝贺的方式已经在紫阳县蔚然成风。

据悉,从2017年开始,紫阳县连续四年为准大学生举办集体“升学礼”,用健康、文明、便捷的方式表示祝福、增进情谊,既培养了学子感恩父母、回报社会的情怀,又为新民风建设注入了新的气息。该县自2017年下发《人情新风八种喜事新办简办规定》以来,全县组织开展集体“升学礼”共计513场次,其中2017年举办124场次,2018年举办148场次,2019年举办171场次,2020年截至目前已举办集体升学礼70余场,其他各村正在有序组织中,4年累计

3750名大学新生参加了“升学礼”,平均每年为全县群众减轻人情负担3000余万元。以实际行动践行移风易俗,反对大操大办,有效遏制了农村陋习,切实减轻了群众人情负担,树立了节俭文明新风尚。

今年紫阳县继续以培育文明乡风、良好家风、淳朴民风为重点,深入推进扶贫扶志暨新民风建设,以“三抓三提升”为抓手,即抓好阵地建设,提升服务群众能力;抓好活动组织,提升宣传教育效果;抓好典型培树,提升示范引领效应。巩固提升175个村新民风建设长效机制,健全完善32个社区新民风建设制度体系,促进异地搬迁群众文化融入,在确保如期打赢脱贫攻坚战的基础上,继续推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,让脱贫群众享受更加美好的精神文化生活。

旬阳“迷途”果子狸入户觅食被放生

本报讯 (通讯员 华荣艳 李成锋)旬阳城关镇草坪社区居民帅某,提起前两天家里突然造访的不速之客仍然心有余悸。

9月16日18时30分左右,帅某下班回家打开虚掩的厨房门,发现一只乍看像只肥猫的动物,踩翻厨房里的垃圾桶正吃得有滋有味,看见有人进来,睁着双无辜的大眼睛丝毫没有离开的意思。帅某害怕处理不当惊扰伤害自己,情急之下便拨打了“110”。

接警后,旬阳森林公安分局羊山林业派出所干警在半个小时内便迅速赶赴现场。经确认,这是一只省级重点保护野生动物果子狸,学名花面狸,属于食肉目、灵猫科、花面

狸属的一种珍贵的野生动物。该物种已被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》,即“三有动物”。

干警们经过仔细检查发现,果子狸没有任何外伤,精神状况良好,便小心翼翼装进笼子带回单位,并于第二天上午成功放生。

据该县羊山林业派出所所长袁文本介绍,近年来,旬阳县多方发力,积极开展野生动物保护宣传教育活动,切实增强群众爱护野生动物、保护野生动物的意识。仅2020年以来,共救助包含白鹭、鹭鸶、猫头鹰、鼬獾等野生动物10余只,并成功放生,让国家重点保护野生动物重新回归大自然。

石泉司法局助力“消费扶贫”

本报讯 (通讯员 郭健 周瑶)“一条猪很快就卖完了,感谢司法局干部给我解决了卖肉难题。”石泉县饶峰镇新场村贫困户何世平乐呵呵地说。

为切实落实全县消费扶贫“进机关企事业单位”各项要求,石泉县司法局一方面积极动员机关党员干部,一方面建立供需清单,与新场村蔬菜合作社签订了销售认购协议,采取预购或现购的方式,由局政股和驻村工作队对贫困户生产的农

副产品进行统一收购,按量分配到相关党员干部手中,以此压茬推进“消费扶贫”相关要求的落实。

截至目前,县司法局48名党员干部共购买或预定包抓帮扶的新场村生产的土豆、辣椒、洋荷姜、各类干菜共计750余公斤,蜂蜜、土鸡、鸡蛋、核桃等土特产品150余公斤,猪肉等生鲜肉类50余公斤。同时还签订了8类农副产品长期供销合同,切实将消费扶贫措施落到了实处。

后续帮扶不松劲
通讯员 王文艺 安静

刚开始,我业务不熟悉,每个月也就2000多元收入,经过这么久的训练,现在业务熟了,工资也涨到了3000多元,像我这样的贫困户在这里务工的也不少,我们搬下来之后,不仅把娃招呼了,也有收入了。”今年43岁的贫困户孙海丽脸上洋溢着笑容。

她是家住汉阴县双乳镇福源小区(二期)的一名搬迁户,从去年8月以来一直在双乳镇民安毛绒玩具厂上班。该厂是通过苏陕协作招商引资来的,带动当地400余名群众,50余名贫困户就业。

为进一步解决搬迁群众发展融入难等问题,更好地服务搬迁群众,实现“搬得出、稳得住、能致富”目标,双乳镇积极通过苏陕扶贫协作,加大招商引资力度,围绕社区建工厂,围绕工厂抓招商,加强社区建设,稳步推进易地

搬迁后续帮扶。解决好就业问题。社区工厂稳促脱贫。山上兴产业,山下建社区,社区建工厂。双乳镇积极运用苏陕协作扶贫,加大招商引资力度,在易地搬迁社区福源小区(二期)周边共建民安毛绒玩具厂、广源门窗、文珍鞋业、格邦电子厂、纸艺厂等5家社区工厂,共吸纳600余名群众就业,其中带动贫困群众100余人脱贫。

支部引领发展产业促脱贫。按照“加入一个组织、发展一项产业、奖补一笔资金”的“三个一”产业扶贫模式,组织动员搬迁贫困户将3000元实际入住后后续扶持奖励资金和5000元的扶贫产业奖补资金,入股参与到底农业产业合作社,发展现代农业园区,通过“支部联建、资源共享、产业联盟”的三联促发展模式,发展虾藕混400亩、稻虾共养100亩,

大爱在场

——平利慈善助力脱贫攻坚纪略

通讯员 孔萌

县慈善协会积极对困难家庭学生开展金秋助学项目。凝聚社会各界爱心力量,以爱的名义,慈善善行搭起一座座爱心之桥,为困难家庭学子送去社会关爱,让学子不忘初心,继续前行。

家住平利县大贵镇百家湾村的高三毕业生王绿琴,母亲在她出生时就去世了,父亲患有间歇性精神疾病,从小由祖父母养育,如今老人家已过古稀,家中收入微薄。今年高考她以510分成绩被西安邮电大学录取。接到大学通知书那一刻,祖孙俩一阵欢喜,然而好几千元的学费,让他们犯愁了,到哪里弄这么多学费?眼看大学报到时间快到了,筹不到学费,王绿琴将面临辍学的困境。县慈善协会了解到其家庭困难以后,为了能让她安心读书,牵线搭桥,联系爱心人士,承担了她大学四年的学费和生活费。王绿琴悬着的心终于落下了,有了学费,她的“大学梦”也终于可以实现了。像王绿琴一样收到慈善助学基金资助迈入大学之门的寒门学子还有很多很多。

据了解,今年金秋助学项目共资助困难家庭大学生115人,其中一本56人、二本59人,累计发放助学金58万元,金秋助学项目已成为平利慈善方阵中一张靓丽的名片。

架起便民桥 连接致富路

“这多好,现在太方便了,做个农活、锻个练什么的,不用再绕道了……”6月2日,在长安镇枣园村二组即将完工的便民桥上,村民们迫不及待地走上去体验,发自内心的喜悦溢于言表。

据了解,新修建的便民桥长8米、宽3.6米,桥一边连接着镇上群众的居住区域,另一边连着一条长11.3公里的自行车步道,步道旁分布着茶叶、绞股蓝以及

农田。以前没有这座桥,群众生产需要赤脚过河,或者绕道而行,遇到雨季河水水位上涨,更增加了通行难度,十分不便。便民桥建起来后,群众几分钟就可以到达自己的田地,大大方便了生产,也带动了茶叶、绞股蓝等产业的发展。便民桥为村民带来了便利的同时,也打通了脱贫致富路上的困难梗阻,架起了与群众的连心桥,连通了群众的致富路。

平利县慈善协会始终坚持以“慈安便民桥”建设作为顺应群众期盼、改善群众出行的一项民生工程来抓。通过深入实地调研,对边远贫困、需求紧迫、辐射带动面宽,而国家基础设施项目又难以延伸村组及出行阻隔的地方,一一摸排,逐一登记,制定年度计划。为破解资金难题,一方面储备项目,主动向上争取,赢得省、市慈善机构和有关方面的善款援助,另一方面联络爱心人士,吸纳民间投入,涌现出届孝余、汪细明、程用贤、吴祥义等爱心人士积极冠名融资。

在项目建设中,坚持遵循“三不三优先”原则,精心勘测,因地制宜,科学规划选址,严把设计、资金、质量关口,努力将慈安便民桥建设成促进农民增收的“致富桥”,增进干群关系的“连心桥”。2020年在全县7个镇21个村援建慈安便民桥29座,项目总长302延米,总投资404万元,其中项目投资145万元,自筹资金259万元,惠及群众5000余人,打通了部分边远贫困村组户出行的最后一公里,更为产业建设、群众生产生活奠定了基础。

扶危济困 情暖万家

为助力脱贫攻坚,县慈善协会着眼社会民生短板,聚焦特殊群体,积极开展各类帮扶救助活动。多年来,坚持开展“三节”慰问活动,即每年元旦、春节期间组织开展“两节”送温暖救助慰问活动,

保障困难群众欢度新春佳节;“六一”儿童节对困难家庭儿童进行慰问;九重阳节慰问困难老人。另外还经常性地开展助困、助医、助老、助残等救助活动。

危难之时,彰显扶危济困大爱精神。今年5月,家住平利县广佛镇广佛村二组的三岁小男孩胡泽东,在自家经营的小吃店内玩耍,不小心被蒸面汤烫伤,烫伤总面积39%,高昂的治疗费用给家庭经济造成很大困难。正当他们束手无策时,县慈善协会为他们送上了5000元的救助金。

帮扶爱心超市 助力精神脱贫

“我上月得了86分,今天用积分兑换了桶油和一袋洗衣粉,这个‘爱心超市’搞得得好,用积分换东西。”在平利县城关镇八里村“民风积分爱心超市”里,贫困户陈国玉满脸堆笑。爱心超市面积约30平方米,货架上摆满了琳琅满目的货品,种类齐全。

近年来,平利县将新民风建设与脱贫攻坚紧密结合,建立“民风积分超市”,村民通过艰苦创业、遵纪守法、勤俭持家、尊老爱幼、邻里团结等“赚取”积分,积攒一定的积分后,便可到“爱心超市”兑换商品,以此激发贫困群众脱贫的内生动力。

为进一步推动新民风积分“爱心超市”规范持续发展,有效激发贫困群众脱贫主动性,县慈善协会针对“爱心超市”运营经费不可持续的问题,及时投入72万元对全县79个贫困村的“爱心超市”给予帮扶,有效解决了物品缺乏的问题,增强了贫困村新民风建设的积极性和超市运营的持续性。为进一步推动“爱心超市”的规范发展、助推全县脱贫攻坚步伐,打赢脱贫攻坚战贡献了力量。

造灵雀山茶种植基地,研发炒青、毛尖、红茶等多个产品系列,受到市场一致好评。

“平常在田间地里劳动的时候,我会不时向大家宣传脱贫攻坚政策、传播平安建设知识,我想,既要从产业上帮扶群众,也要从扶志扶智上出发,真正履行好一名人大代表的义务,扛牢责任。”曾定华作为产业大户和村上党员,心中时刻牢记为民服务宗旨。

2019年熨斗镇党委授予曾定华“优秀共产党员”荣誉称号。他说,要将人大代表的职责履行到日常,对茶叶品质、种植数量等进行科学规划,高标准建园,扩大厂房,强化带动力,同时,引进先进管理技术,对新建茶园加强管理,力争“新扩一片,成活一片,见效一片”,力争做到茶园过千亩,增强带动能力。



初秋时节,平利群众加紧采摘绞股蓝,增加收入。图为近日,群众在长安镇高源村连仙河口采摘绞股蓝。

李仕阳 摄

刚开始,我业务不熟悉,每个月也就2000多元收入,经过这么久的训练,现在业务熟了,工资也涨到了3000多元,像我这样的贫困户在这里务工的也不少,我们搬下来之后,不仅把娃招呼了,也有收入了。”今年43岁的贫困户孙海丽脸上洋溢着笑容。

她是家住汉阴县双乳镇福源小区(二期)的一名搬迁户,从去年8月以来一直在双乳镇民安毛绒玩具厂上班。该厂是通过苏陕协作扶贫,加大招商引资力度,在易地搬迁社区福源小区(二期)周边共建民安毛绒玩具厂、广源门窗、文珍鞋业、格邦电子厂、纸艺厂等5家社区工厂,共吸纳600余名群众就业,其中带动贫困群众100余人脱贫。

解决好就业问题。社区工厂稳促脱贫。山上兴产业,山下建社区,社区建工厂。双乳镇积极运用苏陕协作扶贫,加大招商引资力度,在易地搬迁社区福源小区(二期)周边共建民安毛绒玩具厂、广源门窗、文珍鞋业、格邦电子厂、纸艺厂等5家社区工厂,共吸纳600余名群众就业,其中带动贫困群众100余人脱贫。

加强社区建设。加强集镇社区支部建设。充分发挥集镇社区党支部引领作用,配优配齐支部班子,健全支部管理制度;同时根据楼层分布状况合理确定划分网格,选出网格长、中心户长,协助做好与搬迁户的联系沟通和信息传递;侧重培养发展一批优秀回乡大学毕业生、退伍军人、种养能手、务工经商能手及各类先进分子入党,不断为党组织输入新鲜血液,发挥先锋模范作用。加强社区配套设施建设。同时社区配套建设便民服务中心、平价购物中心、物业中心、老人日间照料中心、儿童托管中心、文化活动中心、矛盾纠纷调解中心、红白理事中心,方便搬迁群众日常生产生活。